

新渝报

XIN YU BAO

主管主办：重庆日报报业集团 出版：《新渝报》编辑部

2022年12月

5

星期一

农历壬寅年十一月十二

国内统一连续出版物号

CN50-0036

邮发代号77-40

总第119期 今日4版



微信公众号



新闻客户端

700多家规上企业复工复产 全市电子产业推动满产上量

12月4日，市经信委消息称，目前全市764家规上电子企业里，绝大多数企业都已复工复产，其中在36家重点电子龙头企业当中，有34家企业已经复工，全市电子产业正开足马力抢进度，全力推动满产上量。

连日来，在两江新区翠云街道的重庆兴福安电子有限公司，63名员工在各自岗位上“火力全开”，SMT线、焊接线等10多条生产线实施满负荷作业，生产线开工率实现近9成。

“我们的产品涉及汽车顶灯、换挡器等组件，主要为重庆及周边的汽车电子企业提供配套。”兴福安电子负责人表示，从11月以来，企业已累计供应空调器面板、顶灯开关等配套产品28万余台，供应汽车雨刮器2万余台，目前企

业正抢抓年底产能，打好“收官战”。

市经信委表示，为保障电子产业链供应链稳定，该委针对计算机、手机、家电、半导体等电子产业重点领域成立了4个工作小组，会同相关区县、园区紧盯重点企业，及时收集、研判、解决了企业问题60多个，通过建立重点企业办证微信群，累计办理重点物资车辆通行证超过1.85万张、人员通行证近2000张，保障了电子企业物流供需进出需求。

截至目前，在全市36家重点电子龙头企业中，有5家笔记本电脑整机企业超额完成了11月月产量，2家手机整机企业和2家家电整机企业均满额完成单月预计产量。

重庆日报记者 夏元

多国领导人对江泽民同志逝世表示哀悼

新华社北京12月4日电 多国领导人继续向国家主席习近平致唁电函并通过其他方式，对江泽民同志逝世表示深切哀悼。

泰国国王哇集拉隆功表示，江泽民主席不仅是享誉国际的中国领导人，更是深受泰国人民敬重的家人。江泽民主席1999年对泰国进行国事访问极

大推动了泰中关系发展。摩洛哥国王穆罕默德六世表示，江泽民主席为促进中国发展、提高中国国际地位作出了杰出贡献。

纳米比亚总统根哥布表示，赞赏江泽民主席对纳米比亚争取独立和社会经济发展作出的难以磨灭的贡献。江泽民主席的逝世不仅是中国人民和中国共产

党的损失，也是纳米比亚的损失。巴西总统博索纳罗表示，巴中关系在江泽民主席任内提升为战略伙伴关系，巴西成为第一个与中国建立战略合作伙伴关系的发展中国家。谨向中国政府和人民致以最诚挚的慰问。

阿联酋总统穆罕默德、卡塔尔埃米尔塔米姆、阿曼苏丹海赛姆、巴林国王哈

马德、也门总统领导委员会主席阿里米、马拉维总统查克维拉、几内亚总统敦布亚、基里巴斯总统马茂、阿联酋副总统兼总理穆罕默德、卡塔尔副埃米尔阿卜杜拉和首相兼内政大臣哈立德、老挝政府总理潘坎、毛里求斯总理贾格纳特等也就江泽民同志逝世向江泽民同志家属、中国政府和中国人民致以最深切的慰问。

罗伯特·库恩：“历史将铭记江泽民”

新华社纽约12月4日电（记者 杨士龙 刘亚南）美国库恩基金会主席、《他改变了中国：江泽民传》作者罗伯特·劳伦斯·库恩2日在纽约接受新华社记者书面专访时表示，江泽民在任内坚持和推动中国改革开放进程，历史将铭记他为中国改革开放和发展所做的贡献。

库恩说，当听到江泽民逝世的消息时，自己感觉像失去了一位家庭成员，这源于自己用多年时间写就的江泽民传记。

他说，江泽民在1989年出任中共中央总书记时，中国面临着巨大的压力，他的首要任务是恢复国内稳定。

库恩说，江泽民长期致力于推进改革，他直接参与了上世纪80年代早期和中期经济特区的建立、谋划。面临1995年至1996年高通胀和1997年亚洲金融危机带来的挑战，江泽民使中国保持了稳定并推进改革开放。他与时任国务院总理朱镕基一道实现了让中国在2001

年加入世界贸易组织这一重大里程碑式的目标。这为中国改革开放和持续经济增长“设定了重要轨道”。

库恩说，江泽民与时俱进地提出了“三个代表”重要思想。库恩表示：“未来的历史学家在回望历史时，将会把江泽民担任中国党和国家领导人的时期定为中国坚持和推进改革开放的时期。”

库恩说，江泽民热情洋溢的个性使他与外国领导人建立了密切的关系。对

语言的热爱使江泽民对不同文化有深刻见解，他1997年对美国的国事访问是一个巨大的成功。江泽民在哈佛大学用英文演讲，他充满信心和幽默的应对赢得所有人的喝彩。

库恩表示，江泽民在2000年接受美国知名电视节目主持人迈克·华莱士的专访时富有自信、机智而幽默的回答，令美国人认识了一个更加真实的中国。

库恩最后说：“历史将铭记江泽民。”

大足区委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究部署优化完善疫情防控工作

陈一清主持会议并讲话

司乘人员闭环管理服务，持续拧紧外防输入“水龙头”，防止“跑冒滴漏”。要坚持重心下沉，盯紧抓牢社区排查管控，充分依靠和发动群众，将“外来人”查全、找准、管住，构筑起群防群控严密防线。要坚持社会协同，压紧压实“四方责任”，突出抓好重点场所、重点机构、重点单位、重点部位、重点人群防控；引导群众增强自我防护意识，当好自身健康的第一责任人；强化企业“闭环泡泡”管理措施，确保生产“不断档”，发展“不断链”；严明纪律作风，机关企事业单位工作人员及家人严格落实自我防护要求；持续严控聚集性、管好流动性，加强疫苗接种，持续巩固来之不易的疫情防控成果。

会议强调，要坚持底线思维，“疫情、舆情、社情、警情”一齐抓，持续加强舆论引导，严格落实安全生产责任制，深入排

查化解矛盾纠纷，依法维护社会秩序，全力维护社会大局和谐稳定。要坚持高效统筹，全力保障群众生产生活，加快落实惠企惠民政策措施，做到疫情防控有力度、服务群众有温度，最大限度减少疫情对经济社会发展和民生的影响。要坚持未雨绸缪，充分做好应对更大输入压力的思想、力量、工作、物资等准备，全方位全链条制定和完善工作预案，不断提高应急处置能力和水平。

会议强调，党的作风是党的形象，是观察党群干群关系、人心向背的晴雨表。全区各级党组织要坚持不懈加强政治建设，始终把党的政治建设摆在首位，将严格落实中央八项规定精神作为一项重要政治任务，切实做到严守政治纪律和政治规矩。要全面压实作风建设责任，不断增强抓作风、树新风的思想自

觉、政治自觉、行动自觉，切实把作风建设的主体责任、监督责任和第一责任人责任、“一岗双责”落到实处。要持之以恒纠治“四风”，紧盯“四风”改头换面、隐形变异新表现，准确把握新形势下“四风”的规律特点和工作要求，乘势而上、再接再厉，深挖严查、靶向纠治一切歪风陋习，着力推动中央八项规定精神化风成俗。要不断巩固基层减负成效，聚焦突出问题，紧盯乡村振兴、基层治理、服务民营企业等重点领域，深入开展形式主义、官僚主义大排查大整治，继续在常和长、严和实、深和细上下功夫，不断健全长效机制、形成整治合力，持续释放基层活力，让减负成果更好惠及基层干部和广大群众。

会议还研究了其他事项。
大足区级相关部门负责人列席会议。

大足区委书记陈一清在全区疫情防控指挥部工作调度会议上强调 坚定信心 团结一致 全力创建“无疫区”

开；疫情防控没有旁观者，也没有局外人，每个人都是重要一环，要坚定信心、保持耐心、咬紧牙关，心往一处想、劲往一处使，构筑起全社会共同防控的坚实屏障。

陈一清强调，要准确把握疫情防控形势，坚决筑牢交通卡口防线。强化交通卡口规范化、人性化服务，守好守住“外防输入”的第一道防线；加强闭环管理各环节高效联动，切实提升交通保障效率；讲究方法、注重细节、加强调度，及时解决工作中存在的堵点、卡点、难点问题，做好迎接更大交通压力的充分准备，严防输入性风险。要集中资源力量拔点攻坚，加快做好应急处置。深入开展流调溯源，尽快查明风险源，阻断隐匿传播风险链条；找准判定风险人员，科学精准落实防控措施，防止疫情扩散蔓延；严格规范高风险区管理，杜绝交

叉感染；认真落实“1+2+5”机制，强化群众服务保障，切实增强群众获得感、安全感。

陈一清强调，要持续抓好社会面防控，全力创建“无疫区”。大力加强社区排查工作，压实责任、完善机制，充分依靠和发动群众，“一对一”“点对点”建立台账，确保将“外来人”查全、找准、管住；突出重点场所、重点机构、重点部位、重点人群防控，确保万无一失；持续管住聚集性、管好流动性，大力倡导近期非必要、非急需、不离足、不来足；继续做好舆论引导，弘扬正能量、激发精气神，引导群众增强责任意识、自我防护意识，自觉承担防控责任和义务，做自己健康的第一责任人；以“时时放心不下”的责任感，深入过细抓好安全稳定各项工作；高效统筹疫情防控和经济社会发展、统筹发展和安全，强化企业“闭环泡泡”管理，更

好保障群众生产生活，既最大程度保护人民生命安全和身体健康，也最大程度稳住经济社会发展基本盘。

徐晓勇要求，要继续守好交通卡口，坚持专班管理服务，不漏一车、不落一人。要以快制快、协同配合，尽快将潜在风险源找全筛尽。要快封快解，突出人性化服务，精准划定和管理高风险区。要强化社区排查，严格分类落实管控措施，精准做好核酸检测。要高度重视，加强重点场所、重点行业、重点人群等防控。要加强引导，增强群众自我防护意识，积极推广中医治疗方案。要压实责任，持续加强社会面管控，强化疫情、舆情、社情统筹，严防发生次生事件。要平稳有序，积极优化调整防疫措施，切实维护社会大局和谐稳定。
大足区级相关部门、镇街负责人在会场或分会场参加会议。

徐晓勇在全区疫情防控指挥部工作调度会议上强调

科学精准优化调整防控措施 持续巩固来之不易防控成果

巩固来之不易的疫情防控成果。

徐晓勇指出，当前全区疫情防控工作成效明显、总体平稳，但寒假、元旦、春节即将来临，人员流动性逐渐增大，“外防输入、内防反弹”压力持续加大。全区

上下要始终坚持人民至上、生命至上，完整、准确、全面落实“第九版”“二十条措施”不走样，因时因势优化调整防控政策，进一步提高科学性、精准性、规范性、有效性，最大程度保护人民群众生命安

全和身体健康，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

徐晓勇强调，要把准形势，小步快走，进一步优化完善防控措施，做到毫不放松、决不松劲、绝不反弹。（下转2版）

宪法是如何为每个人保驾护航的？

12月4日是我国第九个国家宪法日，同时迎来第五个“宪法宣传周”。作为我国的根本大法，宪法与每个人都有着密切的联系。宪法如何为每个人保驾护航，我们又为什么要弘扬宪法精神？

宪法与每个人密切相关

2014年10月，《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》公布，提出将每年的12月4日设定为国家宪法日，在全社会普遍开展宪法教育，弘扬宪法精神。

12月4日为我国现行宪法实施日，今年是现行宪法颁布实施40周年。现行宪法实施以来，每年的12月4日，全国各地都会开展以学习宪法和国家基本法律为重点的法制宣传活动，这已成为惯例。

对于设立国家宪法日，有专家认为，依法治国的核心是依宪治国，设立国家宪法日有利于将其转化为一种社会共识，推动宪法的实施、监督和保障。

“作为国家的根本大法，宪法和我们每个人都有非常密切且无所替代的联系。”中国社会科学院国际法研究所副研究员孙南翔表示，一方面，宪法是规定了公民权利和义务的“保障书”，特别是在宪法第一章规定了国家的一切权力属于人民。另一方面，宪法对国家制度、国家体制、国家机构等进行了明确的规定。由此可见，宪法也在刻画每个人和国家、政府、民族之间的关系。

此外，在孙南翔看来，宪法体现出一个国家的民族特征和传承精神，它让每个“小我”共同凝结成整个社会的“大我”。

宪法如何为每个人保驾护航

宪法将国家、社会与个体紧密连接在一起，它并不高高在上，离我们的生活也并不远。

比如从出生起，每个人都被宪法赋予了人权。宪法规定，国家尊重和保障人权；长大后，宪法赋予公民受教育的权利和义务；成年后，宪法赋予公民选举权和被选举权；大学毕业后，宪法赋予公民劳动的权利和义务、休息的权利、依法纳税的义务等。

结婚生子后，宪法规定婚姻、家庭、母亲和儿童受国家的保护，父母有抚养教育未成年子女的义务，成年子女有赡养扶助父母的义务，公民的合法的私有财产不受侵犯；退休后，宪法规定，国家依照法律规定实行企业事业组织的职工和国家机关工作人员的退休制度。退休人员的生活受到国家和社会的保障……可以说，宪法伴随我们的一生。

此外，国家还有各种法律保障公民的权益，如《民法典》《未成年人保护法》《义务教育法》《老年人权益保障法》《个人信息保护法》《家庭教育促进法》等等。

孙南翔表示，宪法是根本法，在国家法律体系中具有最高的法律地位和法律效力。所有的法律都是依据宪法制定的，不管是《民法典》还是《个人信息保护法》等，它的立法依据和效力来源都是宪法。

弘扬宪法精神意义重大

“更好发挥宪法在治国理政中的重要作用，维护宪法权威。”党的二十大报告中强调。

这十年来，科学立法、民主立法、依法立法不断推进，以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系更加完善。对于很多人来说，不仅要学习宪法知识，还要进一步理解宪法精神。（下转2版）

守护城市烟火气，千万别松劲

□ 康磊

近日，一段“烟火气又回来了”的视频，在重庆人的朋友圈热传。视频中，市民们蹲在一排塑料凳前，美美地吃着小面，让评论区不少人感慨：“板凳面，天天见。重庆人的幸福就在每天的这碗面里。”（南岸发布）

12月2日，重庆市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上指出，当前，重庆本轮疫情快速上升势头得到有效遏制，防控形势持续向好，但巩固防控成果、防止疫情反弹的任务依然艰巨繁重。为此，我们应当把在疫情防控期间形成的良好卫生习惯保持下去，不松劲、不松懈，建起个人防护的第一道屏障。

普通市民日常居家，应该做好居室的日常清洁，保证正常的生活规律，加强室内通风换气，及时清理垃圾，保持室内清洁干燥。衣服、被褥经常在太阳下晾晒，餐具定时用热水煮沸消毒。保证正常的生活规律，充足睡眠，均衡营养。同时，不信谣、不传谣，保持心情愉悦。

出门时也要做好个人防护，正确佩戴口罩，避免用手触摸口鼻，避免聚集。对于上班族来说，办公区域人员流动量较大，且人员相对密集，如发现自己出现可疑症状一定不要硬撑，应及时就医，切忌带病工作。出门或回家，都不要忘记勤洗手、讲卫生，保证身体健康。

人间烟火气，最抚凡人心。守护城市烟火气，我们还松不得“劲”，要筑牢自身的“第一道防线”。只要我们凝心聚力、众志成城，城市烟火气会越来越浓。

